Trigonometrie

1) Auf der Österreichkarte NR. 212 „Vellach" ist das Grenzgebiet Kärnten-Slowenien im Maßstab l: 50000 abgebildet.
An der slowenisch-österreichischen Grenze befindet sich die „Koschuta", auf deren Spitze ein Gipfelkreuz mit 2,53m emporragt, wobei der Kreuzfußpunkt nicht eingesehen werden kann.
Da der Berggipfel von der österreichischen Seite nur sehr schwer zugänglich ist, wird die Kreuzspitze von 2 Vermessungspunkten, den Katastertriangulierungspunkten KT NR. 130 namens Setitsche und KT NR. 164 namens Herperschnik aus anvisiert. Die Standlinie (Luftlinie) zwischen diesen beiden Vermessungspunkten (Setitsche und Herperschnik) beträgt 4196,37 m.
Die Vermessung erfolgt mit einem Theodolit mit einer Instrumentenhöhe von     1,46 m. Setitsche liegt 1922,75 m, Herperschnik 709,42 m über der Adria.
Die Punkte Koschuta - Setitsche -Herperschnik schließen einen Winkel von 83,745°, die Punkte Setitsche - Herperschnik - Koschuta schließen einen Winkel von 51,8157°ein.
Die Koschuta wird von Setitsche unter einem Höhenwinkel von 2°35'22" und von Herperschnik unter einem Höhenwinkel von 13°51'1" gesehen.
2P a) Fertige eine Skizze an!
2P b) Berechne den Winkel, .den die Punkte Setitsche - Koschuta – Herperschnik einschließen!
2P c) Wie lang ist die Luftlinie zwischen dem KT NR. 130 und der Kreuzspitze Koschuta?
2P d) Wie lang ist die Luftlinie zwischen dem KT NR. l64 und der Kreuzspitze Koschuta?
2P e) Wie hoch liegt die Kreuzspitze auf der Koschuta über der Adria? [l Dez.]
2P f) Wie hoch liegt der Kreuzfußpunkt auf der Koschuta über der Adria? [0 Dez.]


2) Von einem Schiff S werden die drei Küstenstationen A, B und C angepeilt. Es werden folgende Winkel gemessen: <: ASB =  = 53,706°,< BSC =ß= 42,334°. Weiters kennt man die Entfernungen AB = 90 km und BC = 78 km und den Winkel <: ABC = y = 136,25° .
a) Wie groß ist die momentane Entfernung zur Station B?
b) Das Schiff hat Kurs auf den Hafen B. Nach einer halben Stunde Fahrzeit beträgt der Winkel <ASB = 1 = 66,857°. Wie lange dauert es noch, bis das Schiff im Hafen B einläuft?


